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Sekildeki el fenerleri kagitlara dnce dik daha
sonra egik olarak tutuluyor. Ikinci durumda ilk
duruma gore daha fazla alan aydinlaniyor. Boy-
lece Diinya’ daki mevsimlerin olusumu hakkinda
yorum yapiliyor.

Buna gore asagidakilerden hangisi bu deneyin
dogru bir sonucu olabilir?

A) Mevsimlerin olusumu farkli gezegenlerde
farklidur.

B) Mevsimlerin olusumu 15181n gelis agis1 ile
iliskilidir.

C) Diinyada iki ¢esit mevsim vardir.

D) Mevsimlerin olusumunda Diinyanin diiz
olmast etkilidir.

Bir balon sisirildikten sonra karsisina bir kagit
koyuluyor. Balonun igindeki basingli hava balo-
nun agzi1 agildiginda ok yoniinde bir hava akimi
olusturuyor ve kagit hareket ediyor.

Buna gore asagidakilerden hangisi bu deneyin
bir sonucu olabilir?

A) Yagmur olusumunda 6nce buharlagma sonra
yogusma gerceklesir.

B) Hava olaylar1 tahminidir.

C) Riizgarin olusumunda havadaki basing fark-
lar1 etkilidir.

D) Yiiksek basincin oldugu bolgelerde nem orani
azdir.

2019 BILIM UYGULAMALARI 2.D 1.Y

O Mavi Kirmizi O
O Yesil Sar1 O

Renkleri sekilde belirtilen jelibonlar kiirdanlara
takilarak niikleotidler hazirlaniyor. Bu niikleo-
tidler sekildeki gibi karsilikli getirilerek bir DNA
molekiilii elde ediliyor.

Bu molekiil ile ilgili asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Mavi adenin niikleotidi ise kirmizi sitozin
niikleotididir.

B) Bu DNA bolimii 4 niikleotidten olusur.

C) Kirmizi ve sar1 niikleotidler karsilikli gelemez.
D) Yesil timin niikleotidi ise sar1 adenin niikleo-
tididir.
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Bir 6grenci kalitim etkinligi i¢in bir paranin iki
yiiziinden birine X digerine Y yaziyor. Parayi iki
kez attiginda gelen yiizlerinde okunan harfleri
yan yana yaziyor. Bunu 4 kez tekrarlayarak agagi-
daki sonuglari elde ediyor.

XX- XY- XY- XY

Buna gore bu etkinlik ile ilgili asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Etkinlik cinsiyet kalitimi ile ilgili olabilir.

B) Insanda erkek olma olasilif1 kiz olma olasili-
gindan daha fazladir.

C) Caprazlama sonucu olusan genotiplerin ii¢ii
erkek biri kizdir.

D) Paranin atilmasi ile elde edilen sonuglar ebe-
veynlerden gelen genleri temsil eder.



5- DNA eslenirken bazi hatalar gerceklesebilir.
Bu hatalar kendiliginden olabilecegi gibi cevresel
faktorler de buna yol agabilir.

Asagidaki ifadelerden hangisi yukarida verilen
aciklamada alti ¢izili boliimii destekler?

A) Modifikasyonlar cevre etkisi ile gerceklesebi-
lir.

B) Modifikasyonlar kalitsaldur.

C) Mutasyonlar olumlu veya olumsuz olabilirler.
D) Bazi1 kimyasallar mutasyonlara yol agabilir.

Las g

Arastirmacilar uzun yillar iki farkli ortamda ya-
samis ayn1 tiirden bitkilerin yapraklarini incele-
diklerinde bir ortamdaki bitkilerin yapraklarinin
diger ortamdaki bitkilerin yapraklarindan daha
biiyiik oldugunu gozlemlemislerdir.

Bu arastirmanin sonuglari ile ilgili asagidaki-
lerden hangisi soylenebilir?

A) Aynu bitki tiiriindeki bu farkliliklar moditi-
kasyondur.

B) Yaprak biiyiikliigii 6zelligi kalitsal degildir.
C) Dogal se¢ilim sonucu bitkiler ortama uyum
saglamiglardir.

D) Mutasyonlar bitkide hastaliklara yol agmuistir.

7- Canlilardan alinan hiicrelere birbirini ta-

kip eden gesitli islemler uygulanarak canlilarin
DNAllar1 elde edilebilir. Bu isleme DNA ekstras-
yonu denir. DNA ekstrasyonu ¢esitli biyotekno-
lojik islemler i¢in gereklidir.

Asagida domatese uygulanan DNA ekstrasyonu-
nun bazi agamalar1 karigik olarak verilmistir.

I - Stziintiiye bir miktar alkol eklenir.

I1- Alkoliin tizerinde domatesin DNA':1 birikir.
[II-Domates, tuz ve deterjan karigimi siiziiliir.
IV-Domates bir poset i¢inde iyice ezilir.

V- Ezilen domatese tuz ve bulasik deterjani ekle-
nir.

DNA ekstrasyonunun asamalarini gosteren
dogru siralama asagidakilerden hangisidir?
A)IL VL L IV B) IIL, L IL, V, IV

O IV, VIIL I, 1T D) IV, IILIL L,V

8- Hipotez 1: Kat1 cisimlerin yere temas eden
yiizey alanlari arttik¢a zemine uyguladiklar:
basing azalir.

Hipotez 2: Kat1 cisimlerin agirliklar: arttik¢a
zemine uyguladiklar1 basing artar.
Yukarida verilen hipotezlerin test edilebilecegi
bazi diizenekler sekillerde gosterilmistir. Diize-
neklerde 6zdes tugla ve siingerler kullanilmistir.

H-}Siinger

1 2 3

Bu hipotezleri test edebilecek diizenekler asa-
gidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

Hipotez 1 Hipotez 2
A) 1ve3 1ve?2
B) 2ve3 1ve3
C) 1ve?2 2ve3
D) 1ve3 2ve3
9-
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Kaptaki su sekilde gosterilen birlesik kaba do-
kiiliiyor. Ardindan birlesik kabin ti¢ farkli boli-
miindeki siv1 seviyelerine bakiliyor.

Birlesik kaptaki siv1 seviyeleri sirasiyla asag:-
dakilerden hangisindeki gibi olabilir?

A) K,N,0 B)L, M, P

C) K,M,P D)L, N,P



1. Sekil 2. Sekil
I¢i su dolu bir kap bir noktasindan delindigin-
de 1. sekildeki gibi disar1 akiyor. Bu sirada agzi
kapatilirsa suyun akist duruyor.
Bu durumu ag¢ik hava basinci ile iliskilendiren
en dogru agiklama asagidakilerden hangisidir?
A) Kapak kapatildiginda a¢ik hava basinci delik-
ten suyun ¢ikmasini engellemistir.
B) Kapagin kapatilmasi atmosferdeki agik hava
basincini azaltmistir.
C) Kapak kapatildiginda siv1 basincr agik hava
basincindan biiyiik olmugtur.
D) Kapak kapatildiginda agik hava basincinin
kapag1 itmesi suyun akisini engellemistir.

11- Elementlerin siniflandirilmasi ile ilgili
asagida verilenlerden hangisi yanlistir?

A) Yeni elementler kesfedildik¢e siniflandirma
yontemleri degismistir.

B) Teknolojinin gelismesi elementlerin siniflan-
dirilmasi ihtiyacini ortadan kaldirmistir.

C) Gliniimiizde kullanilan periyodik tabloda
elementler atom numaralarina gore siniflandiril-
mistir.

D) Elementlerin siniflandirilmasinda bir ¢ok
bilim insan1 caligmistr.

12 - Ogrenciler yaptiklar1 deneyler ile ilgili agagi-
daki bilgileri veriyorlar.

Simay: Kagida yaptigim degisiklik sonucunda
sadece kagidin goriintisi degisti.

Merve: Kagida yaptigim degisiklik sonucunda
kagidin rengi ve kokusu degisti.

Defne: Kagida yaptigim degisiklik sonucunda
kagidin kimligi degisti.

Verilen bilgilere gore 6grencilerin kagit iize-
rinde yaptiklar1 degisimler asagidakilerden
hangisindeki gibi olabilir?

Simay Merve Defne
A) Yirtma  Burusturma Yakma
B) Sararma Yirtma Kesme
C) Parcalama Sararma Yakma
D) Katlama Yakma Burusturma

13- Bir 6grenci atom modelleri kullanarak bir
kimyasal tepkimeyi sekildeki gibi modelliyor.

oo + 9 —>8”

Bu model ile ilgili;

I- Tepkimenin girenlerinde iki ¢esit atom modeli
kullanilmistur.

II- Tepkimenin girenlerinde ve tirlinlerinde kul-
lanilan atom modeli gesitleri aynidir.

III- Kimyasal tepkimenin girenlerinde ve {iriinle-
rinde kullanilan atom sayis1 aynidir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Tvell
C) Ive III

B) 11 ve III
D) I, 11, III

14- Lahanalari kiigiik parcalara ayirarak su ile
kaynatip suyu siiziildiigiinde koyu renkli bir sivi
elde edilir. Bu siv1 asit - baz ayraci olarak kullani-
labilir. Bu sekilde elde edilen lahana sular1 sekil-
deki gibi kaplara dolduruluyor. Uzerlerine biri
asit, biri baz ve biri notr oldugu bilinen K,L ve M
¢ozeltileri ekleniyor.

K L M
Lahana Lahana Lahana
suyu suyu suyu

Buna gore lahana suyunun son renginin asagi-
dakilerden hangisi gibi olmasi beklenir?

A) K-> Kirmiz1 L -> Kirmizi M -> Sari

B) K-> Mavi L -> Kirmizi M -> Sar1
C)K->Mavi L->Yesii M ->Mavi
D) K-> Yesil L->Sar1 M ->San



15- Asagida Tirkiyede bazi tiriinlerin 2016 y1l1
ithalat ve ihracat verileri gosterilmistir.

Ithalat (Bin $) |Ihracat (Bin $)
Kauc¢uk 2803174 2201 788
ipek 32815 2441
Cam 782 095 953 568

Sadece bu verilere gore asagidakilerden hangi-
si sOylenebilir?

A) Tirkiye biitiin kimya endiistrisi tiriinlerinde
disa bagimhidir.

B) Ipekten elde ettigimiz gelir, giderlerimizden
fazladur.

C) Tirkiyede kimya endiistrisi Osmanli done-
minde baslamistir.

D) Tablodaki tirtinler arasinda ihracatindan en
biiyiik gelir elde edilen {iriin kauguktur.

16- Kiitleleri ve ilk sicakliklar1 ayn1 olan su ve
yag ayni ortamda 6zdes 1siticilar ile esit siire 1s1ti-
liyor. Isitilma siiresince hig hal degisimi olmadig:
varsayiliyor.

v

Su Yag

Son durumda su ve yag i¢in asagidakilerden
hangisi soylenebilir?

A) Son sicakliklar: farkl olur.

B) Aldiklar: toplam 1silar farkl: olur.
C) Kitleleri farkli olur.

D) Sicaklik degisimleri ayni olur.

17- A ]

Destek

Hangisi yukaridaki kaldirag tipine 6rnek ola-
rak verilebilir?

A) Pense
C) Cimbiz

B) Makas
D) Kerpeten

18-

Yukarida verilen makara icin asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Yiik oldugundan daha biiyiik bir kuvvet ile
dengelenir.

B) Kuvvetin yoniini degistirir.

C) Yoldan kaybettirir.

D) isten kazandirir.

19-

Yukarida verilen basit makine i¢in hangisi yan-
Listir?

A) Egik diizlemdir.

B) Kuvvetten kaybettirir.

C) h egik diizlemin yiiksekligidir.

D) a egik diizlemin boyudur.

20- Asagidakilerden hangisi ¢ikrik mantig: ile
calisir?

A) Engelli rampast

B) Pense

C) Makas

D) Direksiyon
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